

● ŽITOVNI BONBONI, ČOKOLADE IN ŽVEČILNI GUMIJI GREDO V 60 DRŽAV SVETA

Cilj: izvoz enak uvozu

Med delovnimi organizacijami, ki iz leta v leto povečujejo svoj izvoz, je tudi živilski kombinat Žito. Ta delovna organizacija bo letos na konvertibilne trge prodala skoraj tona žvečilnega gumija, 1200 ton bonbonov in okoli 300 ton s čokolado oblitih izdelkov. Te količine so sicer zelo velike, vendar izdelki te vrste v prodaji niso dragi, zato izvoz k njihovemu denarnemu rezultatu ne prinese toliko, kot bi morda sklepali le po številkah. V lanskem letu je delež prodaje na trge s trdnimi valutami znašal dvajset odstotkov njihove celotne finančne realizacije, letos ob polletju pa deset.

Tozd Imperial, njihov največji izvoznik, proda na tuje približno tretjino svoje letne proizvodnje, Šumi okoli 20 odstotkov, Gorenjka Triglav pa le pet. Drugi tozdi, z izjemo Tehničnih obratov, ki delajo plastično embalažo za te tri izvoznike, v izvozu skorajda niso udeleženi; z manjšimi količinami sodelujeta le še tozda Pekarstvo in testeninarstvo in Mlini. Trgovske stike z državami klirinškega področja imajo le, če nanese priložnost, tja pa prodajo prek drugih izvoznih delovnih organizacij. Kot je povedal vodja zunanjetrgovinske službe v Žitu Blaž Veber je njihova izvozna usmeritev taka, da so stalno navzoči na trgu, ki so ga osvojili, kar pomeni, da izvažajo neprekinjeno, ne pa da bi iskali kupca zdaj tu zdaj tam.

Tako usmeritev jim je narekovala tudi narava njihove proizvodnje. Zaradi relativno nizke prodajne cene jim izdelava

majhne količine nekega proizvoda zelo podraži proizvodnjo. Dodatno težavo predstavljajo predpisi glede kakovosti živil, predvsem kar zadeva uporabo konzervansov in barvil, ki se po državah zelo razlikujejo. Izdelke je torej treba prilagoditi zahtevam tržišča.

V Žitu so se izvoza lotili že leta 1972, takrat, ko o njem še nismo razmišljali kot o gospodarski nuji. Tega leta je Imperial prodal v Avstrijo prve žvečilne gumije in s tem odprl možnosti za izvoz drugih izdelkov. Vzpostavili so stike s firmo HITSCHER International iz Kölna in izvozno sodelovanje kasneje razširili še na tehnično in kooperacijo. Za to podjetje delajo zdaj 130 različnih izdelkov, ki jih oni, skupaj z izdelki tovarn, s katerimi še sodelujejo, prodajajo v 60 držav sveta. Trgovske stike pa ima Žito še s firmama v Veliki Britaniji in ZDA.

Osnovna dejavnost Žita je predelava žitaric v moko, mlevske izdelke in kruh. V celotnem prihodku, ki je za lansko leto znašal nekaj manj kot 14 milijard dinarjev, znaša delež te osnovne dejavnosti okoli 10 milijard. Drugo so doprinesli konditorski proizvodi. V prvi polovici letošnjega leta so dosegli 12 milijard in 522 milijonov dinarjev prihodka, od tega v konditorski proizvodnji okoli 3 milijarde in 224 milijonov dinarjev. Prav konditorski izdelki pa so zanimivi za kupce drugih dežel.

V planu za letošnje leto so predvideli za 2 milijona in 210 tisoč dolarjev izvoza, vendar jim je v devetih mesecih uspelo doseči le nekaj več kot polovico tega zneska. Razlogi so v kasnejšem odhodu pošilk v Veliko Britanijo in ZDA; v prvo zaradi poznejšega odhoda ladje, v ZDA pa zaradi stavke pristaniških delavcev, zaradi česar je njihov ameriški kupec zaprosil za poznejšo dobavo. V Žitu menijo, da zamude letos ne bodo mogli več nadomestiti.

Žito svojih izdelkov zunaj ne prodaja po nižjih cenah, kot drugi proizvajalci, vendar dosega le 30 do 50 odstotkov domače cene. Za tozda Šumi in Im-

perial imajo surovine doma, za Gorenjko Triglav pa uvažajo kakavovo maslo in kakavovec v zrnu. Njihov cilj je, to so tudi zapisali v plan za to srednjeročno

obdobje, da bi izvoz dosegel uvozo. Sicer pa v Žitu poudarjajo, da je pri izvozu najpomembnejši končni rezultat. Zato spremljajo prodajo na tuje za vso delovno organizacijo v celoti, ne po posameznih tozdih, saj to na daljše obdobje daje preglednejšo sliko.

Tudi kalkulacije po artiklih pogostokrat dajejo zgrešeno podobo uspešnosti nekega izdelka, saj na primer Gorenjka Triglav posluje pozitivno, izračuni po posameznih artiklih pa kažejo izgubo.

D. J.

● POSVET SINDIKALNIH DELAVCEV

Med najpomembnejšimi nalogami: IV. samoprисpevek in članski sestanki

Predsedniki osnovnih organizacij zveze sindikatov, sindikalnih konferenc in koordinacijskih odborov v sozdih so se konec preteklega meseca zbrali na posvetu, ki ga je v dveh skupinah pripravil naš občinski sindikalni svet. Na njem so se seznanili z nalogami, ki jih bodo morali opraviti v bližnjem obdobju.

Naš občinski sindikalni svet je prek svojih organov že meseca maja članstvo seznanil s pripravami na IV. samoprисpevek. Takoj po izdelavi osnutka zadnje dni junija je vsem osnovnim organizacijam ZS poslal gradivo za javno obravnavo, o osnutku pa je razpravljal tudi na svojih organih. Nekatere osnovne organizacije so se pozivu k javni obravnavi odzvale že zelo zgodaj, večina pa jih je o samoprисpevku spregovorila v začetku septembra. Osnovne organizacije ZS so o tem razpravljale na svojih izvršnih odborih, na razširjenih sejah skupaj z osnovno organizacijo ZK, več pa je bilo tudi primerov, ko so to uvrstili na dnevni red zbora delavcev.

Občinski svet zveze sindikatov je te aktivnosti vseskozi spremljal, sprejemal pripombe in vprašanja delavcev in jih posredoval na ustrezne naslove tako, da so bili odgovori nanje lahko objavljeni v sredstvih javnega obveščanja. Pripombe in pomisleke iz svojega okolja so imeli predsedniki OO ZS priložnost povedati tudi na posvetu v mesecu septembru. Do konca roka za potek javne razprave o osnutku predloga IV. samoprисpevka je o tem razpravljalo 127 osnovnih organizacij ZS od 178, kar pomeni skoraj 90 odstotkov vseh zaposlenih delavcev v naši občini.

Sindikalni aktivisti so se pogovarjali tudi o politično varnostni oceni, predvsem z vidika, kaj morajo pri njeni pripravi upoštevati v delovnih organizacijah; več poudarka naj bi bilo na delu samoupravne delavske kontrole in delegacij za zbor združenega dela. Pomenili so se tudi o pripravah na letne članske sestanke, ki naj bi bili v osnovnih organizacijah opravljeni do konca tega meseca, v sindikalnih konferencah do 10. decembra, letna seja občinske organizacije ZS pa bo predvidoma 16. decembra. V okviru aktualnih nalog zveze sindikatov so predsedniki govorili še o tem, kako naj potekajo obravnave devetmesečnih rezultatov poslovanja, seznanili pa so se še s poročilom o socialnovarstvenih pomočeh, ki jih občinski sindikalni svet daje osnovnim

organizacijam sindikata.

Dodatno je bila na dnevni red sestanka uvrščena obravnava uresničevanja pravne pomoči v občinskem sindikalnem svetu. Služba pravne pomoči, ki deluje pri mestnem sindikalnem svetu, je v prvi polovici letošnjega leta obravnavala 270 primerov, od teh 71 iz naše občine. Večinoma se posamezniki obračajo na to službo šele potem, ko je postopek, denimo disciplinski, že končan, manj pa je takšnih, ki se

nanjo spomnijo že prej. Na posvetu so pozvali osnovne organizacije sindikata, naj tudi one večkrat vprašajo za nasvete službo pravne pomoči, zlasti takrat, kadar obravnavajo disciplinske postopke ali druge zapletene primere, obenem pa jih ta služba lahko zastopa pred samoupravnimi organi ali pred sodiščem združenega dela. Služba pravne pomoči pri mestnem sindikalnem svetu deluje vsak dan od 8. do 16. ure, vsak torek od 12. do 16. ure pa je mogoče pravni nasvet dobiti tudi na našem občinskem sindikalnem svetu.

D. J.



Pred sindikalnimi aktivisti so pomembne naloge (Foto: D. J.)

Kdo lahko glasuje?

Pravico glasovati na referendumu imajo vsi delavci, delovni ljudje in občani, ki so vpisani v splošnem volilnem imeniku na območju ljubljanskih občin, ter delavci mlajši od 18 let, s stalnim prebivališčem na območju ljubljanskih občin, ki še niso vpisani v splošnem volilnem imeniku na območju ljubljanskih občin.

● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS

● Razpored letnih konferenc krajevnih organizacij ZRVS

Datum:	Krajevna organizacija:	17. 11. 1986	Bizovik-Hrušica Zalog Novo Polje
10. 11. 1986	Moste Zelena jama	18. 11. 1986	Zadvoj 25. maj
11. 11. 1986	Kodeljevo Selo Dušan Kveder-Tomaž	19. 11. 1986	Dolsko
12. 11. 1986	Sotočje Polje Smartno	20. 11. 1986	Novo Fužine Jože Moškič-Ciril Zadobrova-Sneberje
13. 11. 1986	Štepanja vas Vevče-Zg. Kašelj		

Letne konference bodo potekale v prostorih kot prejšnja leta. Obravnavale pa bodo poročila za leto 1986 ter program dela za leto 1987.

● Občinsko tekmovanje v streljanju z zračno puško ekip ZRVS

Z 52 krogi naskoka je na občinskem tekmovanju v streljanju z zračno puško za ekipe ZRVS zmagala moštvo krajevne organizacije ZRVS - 5. maj. Zmagovita peterica (Anton Zupan, Dušan Dolenc, Franc Jerak, Luka Kudra in Andrija Petrovič) je dosegla 363 krogov, na druga mesta so se uvrstili: 2. Bizovik (111), 3. Dolsko (307), 4. Zadvoj (233), 5. Moste (216), 6. Selo (109) krogov.

Najboljši rezultat tekmovanja je dosegel z 88 krogi od 100 možnih Tone Zupan.

Tekmovanje je bilo v prostorih strelskega društva Bine Grajzer v Vevčah.

Jože Širceļ



Zmagovita ekipa (Foto: Dušan Dolenc)

Za večletno sodelovanje v ljubljanski ekipi na medregijskih srečanjih ZRVS in za zgledno organizacijo tekmovanja v kegljanju na 10. medregijskem srečanju v Ljubljani 20. septembra 1986 je tovarišu Andreju Torcarju predsedstvo MK ZRVS Ljubljane dodelilo plaketo ZRVS mesta Ljubljane. Izročili so mu jo na seji predsedstva OK ZRVS Lj. Moste-Polje dne 14. 10. 1986. Čestitamo!

V. S.

Posvet poslovodnih organov

Jesenski posveti poslovodnih organov so v občini že utečena oblika dela izvršnega sveta in občinskih družbeno-političnih organizacij. Resolucija družbenega razvoja za prihodnje leto, plani razvoja nasploh in rezultati poslovanja v tem letu so bili tudi letos osrednja tema posveta, ki je bil 28. oktobra v KD Španski borci. Planiranje je za številne delovne organizacije še vedno prezahtevno opravilo, tako da je nekaj deset kolektivov še

vedno brez srednjeročnih načrtov razvoja in brez letnih planov. Star problem, ki se iz leta v leto ponavlja, kljub temu, da imamo proti takim kršiteljem uzakonjene sankcije in da jim je občinski organ vedno pripravljen pomagati.

Predsednik OK SZDL Janez Lah je predstavil še področje samoupravnega sporazumevanja o programih samoupravnih interesnih skupnosti, ki je tudi tesno pove-

zano s planiranjem in zadovoljevanjem naših skupnih potreb ter predlog programa IV. samoprисpevka.

Uvodničarji so bili tako temeljiti, da številnim poslovodnim organom, ki so se posveta udeležili, ni ostalo nejasnih vprašanj in ne potrebe po dopolnitvi izvajane. Razšli so se brez besed ali izmenjave mnenj, kot je za posvete običajno.

S. G.

Peto občinsko tekmovanje enot civilne zaščite

V skupinah in posamezno so prihajali prvo soboto v oktobru pripravniki civilne zaščite na zbirališče tekmovanja v Blagovno transportnem centru. Megleno jutro ni preprečilo prijetnega vzdušja in sproščenega klepeta ob pogledu na razstavljene pokale ter ugibanj in napovedi o uvrstitvi.

Poveljnik občinske gasilske zveze je zaklical nekaj povelj in več kot tristo moških in žensk se je v skupinah po deset postavilo v zbor. Pozdravil jih je predsednik moščanskega izvršnega sveta in jim zaželel kar najboljše rezultate.

Komandirji ekip so izžrebali startne številke in praktični del tekmovanja se je začel. Istočasno so se pričele vaje s hidrantom, motorno brizgalko in raznoterosti. Prijetno in zanimivo je bilo gledati uigrane ekipe: strojnik, siel, cevar, dva vodarja in dva napadalca so pod vodstvom komandirja v nekaj minutah iz cevi, trojaka, ročnika in hidrantnega mastavka pripravili vse potrebno za takojšnje gašenje.

Pri raznoterih dejavnostih so si ekipe prizadevale v najkrajšem času opraviti naloge, ki so osnova za njihovo delo. Na eni vrvi so mapravili dvojni voz, drugo so vrgli v krog, privezali na drog sekirmico in cev, pritrdili hidrantni mastavek, razvili cev in s curkom iz vedrovke zadeli cilj.

Zadovoljni, ker se jim je v celoti posrečilo, so se odpravili k naslednji vaji.

Ure so hitro minevale in proti poldnevju, ko se je megla že zddavnaj dvignila in je bilo na tekmovalnem prostoru prijetno ttoplo, so se ekipe pričele zbirati in čakale na objavo rezultatov. Poveljnik gasilske zveze je stopniral napetost z objavo rezultatov od slabših do najboljših. Poveljnik OŠ CZ je prvim trem

ekipam v posameznih kategorijah podelil pokale, vsi ostali pa so dobili priznanja za sodelovanje.

Vaja z motorno brizgalko — moški: 1. Toplarna — 882, 2. Saturnus — 880, 3. Teol — 849 točk od 1000 možnih.

Vaja s hidrantom — moški: 1. SCT TOZD Mehanizacija — 898, 2. ŽG TOZD za transport Zalog — 890, 3. Rog Tovarna dvokoles — 888, 5 točk od 100-1000 možnih.

Vaja z motorno brizgalko — ženske: 1. Satumus — 653, 2. KS Lipo-glav — 636 točk od 1000 možnih.

Vaja s hidrantom — ženske: 1. Totra — 693, 5, 2. HP Kolinska — 668 točk od 1000 možnih.

Z udeležbo in prikazanim znanjem ter prizadevnostjo tekmovalcev smo lahko v celoti zadovoljni. Doseglo je svoj cilj in namen in udeleženci so odhajali nasmejanih obrazov, kar je vsekakor vzpodbuda za vse organizatorje, da tudi v bodoče zagotovijo kar

najbolj zadovoljiva preverjanja usposobljenosti.

Sploh pa, kot je dejal predsednik IS v pozdravnem govoru, tekmovanja gasilskih enot CZ ne moremo in ne smemo jemati zgolj kot preverjanje usposobljenosti. Sodelovanje obveznikov CZ je tudi odraz njihove pripravljenosti, da ob vsakem času s svojim znanjem in nesebičnostjo pomagajo reševati življenja in materialne dobrine.



Priznanje za uspešno sodelovanje je prejel tudi poveljnik gasilske brigade



Gasilci so dvignili roko — vaja v raznoterih dejavnostih je uspešno končana